

OTEC GENETIKY BUDE MÍT SVOU HRACHOVINU

OPRAVOVANÉ MENDLOVO NÁMĚSTÍ SE DOČKÁ NOVÉ DOMINANTY STRANA 2



metro



Středa, 26. ledna 2022

Č. 18, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Zora

[mojemetro](#) | [denikmetro](#)

Trolejbus se povedlo získat zpět z Ukrajiny

Retro vozy MHD. Brněnský dopravní podnik se pustí do renovace tří trolejbusů. **Další přírůstek.** Opravy se dočká i druhá „kavárenská“ tramvaj 4MT. **Interiér.** Nabídne odnímatelné stoly, ledničku či kávovar STRANY 4 A 5



V pasáži Alfa si můžete prohlédnout fragmenty z inscenací HaDivadla

Průchod brněnskou pasáží Alfa se ode minulého úterý podobá putování skladem kulís nebo divadelním jevištěm. HaDivadlo, které sídlí v suterénu Alfy, do pasáže umístilo scénografické fragmenty z jednotlivých inscenací. Překryly vchod do divadla, zaplnily také prostor před někdejší kavárnou Švanda. K dominantám prostoru patří velická zařatá pěst, motiv z inscenace Čevengur. Brněnské HaDivadlo se v aktuální sezoně soustředí na tvůrčí zásahy do starších inscenací. Sezona inspirovaná pandemickým obdobím a problematikou nadprodukce nese název Nerůst.

ČTK – MONIKA HLAVÁČOVÁ





Model Hrachoviny

2x SPOLEČNĚ

Na Mendlově náměstí poctí otce genetiky Hrachovinou

Jaromír Gargulák si zasadil hrách, pozoroval ho a pak se pustil do díla.

Brněnské Mendlovo náměstí, které v současné době prochází rozsáhlou rekonstrukcí, se dočká nové dominanty. Ozdobí je Hrachovina. Tak se jmenuje dílo, které nejlépe vyhovělo kritériím veřejné soutěže na zhotovení monumentu při příležitosti 200. výročí narození otce genetiky Gregora Johanna Mendela.

Hrachovina je dílem Jaromíra Garguláka. Umělce, jenž je nositelem ceny Masarykovy akademie umění v Praze za uměleckou tvůrčí činnost a jehož díla jsou zastoupena v galeriích v České republice i v zahraničí a také v soukromých sbírkách v Kanadě, Japonsku, Švýcarsku či Norsku. „Říká se, že doma není nikdo prorokem, proto jsem vítězství v soutěži nečekal. A férově přiznávám, že je to velký závazek, podílet se na uměleckém díle tak vý-



Vizualizace Hrachoviny přímo na brněnském Mendlově náměstí

znamné osobnosti, jakou byl Gregor Johann Mendel,“ říká Gargulák, který je mimo jiné také autorem sochy stavitele železnic Jana Pernera v České Třebové nebo plastiky Promethea na Fakultě sociálních studií Masarykovy univerzity v Brně.

Třiašedesátiletý umělec se snažil během soutěže co nejlépe proniknout do tajů Mendelovým definovaných zákonů dědičnosti. Dokonce si kvůli tomu koupil domů hrách, který zasadil, aby ho mohl v jednotlivých etapách pěstování pozorovat.

„Připadal jsem si jako dřív na základní škole, kdy sledujete, jak hrách roste, probouzí se k životu, a na základě toho jsem začal skicovat a modelovat stěly. Manželka s dcerou si ze mě dělaly legraci, vůbec nevěřily tomu, že bych mohl vyhrát. V průběhu času jsem si pohrával i s variantou rozmnožování, zvažoval jsem jít i někam směrem k DNA, ale protože Mendel pracoval s rostlinami, tak mě to stále vracelo zpátky k hrachu. Mendel vycházel během svého křížení z barevnosti a tvarů semen a následně ob-

jevil i slavný poměr 9:3:3:1, který je dominantní i na mé plastice,“ přibližuje autorský proces Jaromír Gargulák. Právě detailní souznění Gargulákovy návrhu s Mendelovými zákony dědičnosti rozhodlo v závěrečném hlasování pro dílo s názvem Hrachovina, které by mělo současným i budoucím generacím připomínat přelomový objev Gregora Johanna Mendela. Vítězný návrh se skládá celkem ze čtyř samostatných objektů a obsahuje všechny Mendelovým definované zákony dědičnosti.

Jak číst Hrachovinu?

„V monumentální části díla je znázorněno křížení alel při úplné dominanci, kde dochází při použití Mendelova čtverce k výslednému fenotypovému štěpnému poměru. Ten je na plastice, kde je dominantním materiálem bronz, přesně znázorněn,“ vysvětluje člen odborné poroty, emeritní profesor a akademický sochař Kurt Gebauer.

„Dědictví, které Mendel nechal nejen Brnu, ale celému lidstvu, si zaslouží trvalou připomínku na náměstí, jež nese jeho jméno. Navíc jde o oblast, která je vzdálena jen pár metrů od míst, kde k převratným objevům došlo. Ve světových metropolích je naprosto běžné, že se vzdá hold jejich největším osobnostem podobným způsobem. Dílo by se mělo stát nejen památkou Mendelova výjimečného odkazu, ale i jedním z turistických cílů,“ říká brněnská primátorka Markéta Vaňková. **RADEK BABIČKA**

Na Kociánce vznikne unikát

Nový hospic bude určený pro děti.

O další krůčky směrem k výstavbě a zahájení provozu se posunul projekt dětského hospice Dům pro Julii. Jedná se v rámci České republiky o ojedinělý projekt, do něž se město rozhodlo vstoupit jako partner a investor.

„Hospic na Kociánce by měl být velkým přínosem všem členům rodin, do jejichž života zasáhla závažná zdravotní diagnóza,“ předeštilá brněnská primátorka Markéta Vaňková. Hospic pro děti a mládež Dům pro Julii bude stát v areálu Kociánka v blízkosti Domova pro seniory. Je navržen jako třípodlažní budova s vnitřním nádvořím, o jeho podobu se postaralo architektonické studio Čtyřstěn. Do budoucna má jako sociálně-zdravotnické zařízení sloužit dětem a mladistvým s život ohrožující diagnózou a jejich rodinám. Kapacita pobytové odlehčovací služby Domu pro Julii bude čítat osm

samostatných pokojů, nabídne také širokou škálu terapeutických služeb a zázemí pro rodiny nemocných, včetně denního stacionáře.

Přípravná fáze projektu trvala přibližně tři roky, nyní už začíná samotná realizace. „Začneme soutěžit na zhotovitele stavby, kterého bychom měli znát v jarních měsících, aby v polovině roku mohla začít stavba. S jejím dokončením a kolaudací počítáme v červnu 2023. Poté bude na organizaci Dům pro Julii, která bude hospic posléze provozovat, aby zajistila jeho vnitřní vybavení,“ říká první náměstek primátorky Petr Hladík. Dům pro Julii má pro tento účel zřízen transparentní účet se sbírkou, lidé mohou na projekt přispět také nákupem v Dobrém obchodě pro Julii v Bystrci, v OC Rozkvět na náměstí Svobody či on-line nákupem. Náklady jsou v současnosti vyčísleny na zhruba 186 milionů korun, bezmála polovičku by mohla pokrýt dotace z Evropského fondu pro regionální rozvoj a státního rozpočtu. **BAB**



Vizualizace Domu pro Julii

ČTYŘSTĚN

INZERCE

MIRONET

GRAN TURISMO 7

II PlayStation 5 i PlayStation 4

II Předobjednávka - hra vychází 4. 3. 2022

II České titulky



1.799,-

Nechte se pohltit
propracovaným světem automobilů.



Tak klikni hned na [Mironet.cz](https://www.mironet.cz)

SBÍRKA RETRO VOZŮ HROMAD



Práce na takzvané kavářské tramvaji 4MT

Historické autobusy nebo tramvaje Brňané tradičně vidají na městských akcích.

už sedmnáct vozů," říká generální ředitel DPMB Miloš Havránek.

Na zvedacích komínkové vozovny stojí aktuálně trolejbus Škoda 22Tr. Vozy tohoto typu byly prvními kloubovými trolejbusy v Brně, které se mohly pochlubit nízkopodlažním provedením. V závoďe Škoda Ostrov jich vyrobili pouhých třináct a Brno tak bylo s osmi kusy jejich největším provozovatelem. Další tři trolejbusy provozuje dopravní podnik Ústí nad Labem, jeden byl zlikvidován a další skončil v maďarském Segedínu. Po dokončení vozu 22Tr počítá brněnský dopravní podnik se zahájením opravy trolejbusu Škoda 14Tr. „Čtrnáctky“ vyráběla Škoda Ostrov v letech 1981 až 1998 a vyvážely se i do bývalého Sovětského svazu nebo NDR. Dopravní podnik města Brna do své sbírky zařadí zástupce jedné z posledních sérií, které byly už z výroby vybaveny digitálními displeji pro zobrazování čísla linky a názvu koenečné stanice. Opravy se dočká i trolejbus Škoda 9Tr, kte-

Brněnský dopravní podnik (DPMB) se v tomto roce pustí do renovace tří trolejbusů, z nichž jeden se podařilo získat zpět do Brna až z Ukrajiny. Opravy se dočká také historická, takzvaná kavářská tramvaj.

„Letos bychom rádi rozšířili sbírku našich retro vozidel o dva trolejbusy. Jedná se o zástupce typových řad 14Tr a 22Tr, které stále ještě můžeme vidat v provozu, ale postupně je budeme nahrazovat novými trolejbusy. Nadále se tak držíme našeho cíle, aby tato sbírka mapovala historický vývoj vozů městské hromadné dopravy v Brně a byla odkazem pro další generace. Až se podaří oba trolejbusy zrekonstruovat, měla by sbírka na konci roku čítat

INZERCE

“Změň práci a pojd'pracovat do IFE. Dobře platíme”

Tomáš Surák
směnový mistr

IFE
Evropská 839, CTPark Modřice



Ideální Facha Existuje - IFE!

Přípravář lepení

27 100 Kč - 29 100 Kč

+ až 2 000 Kč DOPRAVNÉ

Technik údržby

30 800 Kč - 33 300 Kč

+ až 800 Kč PENZIJKO

Přípravář lakovny

29 200 Kč - 32 000 Kč

+ 90 Kč STRAVENKA / DEN



Chceš vědět víc?



www.hrdinouife.cz

tel.: 703 155 259

BRNĚNÉ DOPRAVY SE ROZROSTE

rý v Brně jezdil v letech 1980 až 1996. Odtud byl následně prodán do ukrajinského Rovna, kde sloužil ještě v roce 2019. Dopravnímu podniku se vůz podařilo odkoupit zpět do Brna, kde se podrobí celkové rekonstrukci. Náročná renovace přesáhne do příštího roku. Všechny zmíněné historické a retro vozy budou Brňané vídat tradičně na akcích, jako jsou Dopravní nostalgické dny otevřených dveří a oslavy města Brna.

V ústředních dílnách DPMB pokračuje také oprava takzvané kavárenské tramvaje 4MT, kterou podnik v devadesátých letech zachránil před sešrotováním jakožto dosluhující služební vůz.

„Vzhledem k tomu, že dopravní podnik v roce 2019 dokončil rekonstrukci stejné historické soupravy 4MT, bude tato ‚kavárenská‘ tramvaj uzpůsobena potřebám čím dál populárnějších pronájmů pro firemní a jiné akce,“ říká mluvčí DPMB Hana Tomašítková. Tramvaji, která by měla být uvedena do provozu v druhé polovině letoš-



Trolejbus 22Tr

3x DPMB

niho roku, se vrátí vnější historický vzhled, ale v interiéru nabídne odnímatelné stoly,

ledničku, kávovar nebo audiovizuální systém. Pracovníci ústředních dílen rovněž po-

kračují s opravou kloubové tramvaje ČKD Tatra K2 pro pražský dopravní podnik.



**RADEK
BABIČKA**
dopisy@metro.cz



Trolejbus 9Tr



První zrekonstruovaná tramvaj 4MT vyjela po Brně už v roce 2019.

MAFRA

INZERCE



LOHMANN & RAUSCHER

Společnost Lohmann & Rauscher, s. r. o. patří mezi přední světové dodavatele zdravotnických a hygienických výrobků

hledá do svého týmu vhodné kandidáty / kandidátky na pozice

- specialista/specialistka sterilizace
- dělnice ve zdravotnické výrobě
- manipulační dělník – balíč
- obsluha sterilizační jednotky zdravotnických výrobků
- skladník/skladnice

Co vám můžeme nabídnout:

- zázemí prosperující mezinárodní společnosti
- čisté pracovní prostředí
- pracovní poměr na dobu neurčitou
- možnost osobního rozvoje, jazykové vzdělávání
- dovolená nad rámec Zákoníku práce
- příplatky nad zákonnou výši
- kooperativní prémie
- prémie na letní dovolenou a Vánoce
- věrnostní odměny
- dotované stravování
- vitamínové balíčky
- tábory pro děti zaměstnanců
- firemní akce a benefity

Bližší informace k pozicím najdete na

<https://www.lohmann-rauscher.com/cz-cs/kariera/nase-nabidka-volnych-mist/>

Neváhejte a kontaktujte nás:

email: Erika.Fejfusova@cz.LRMed.com;

tel.: +420 544 425 879; + 420 731 141 123

email: Lucie.Wutzelova@cz.LRMed.com; tel.: +420 544 425 844

Lohmann & Rauscher, s.r.o., Bučovická 256, 684 01 Slavkov u Brna.

Pískovna se změní v park, nesmí však ohrozit faunu

Město chystá nové místo pro relaxaci i domov pro vzácné druhy ptáků.

V místě současné pískovny v brněnských Černovicích plánuje město v budoucnu vytvořit rozsáhlý park. S ohledem na stále probíhající těžbu bude ale proměna území postupná. Už v příštích letech by se lidem mohla otevřít část areálu.

Písek se na Černovické terase těží už zhruba sto let a ještě nějakou dobu se těžit bude. Už nyní by však vedení města Brna mělo mít jasno, co se s více než padesátihektarovým územím stane pak. Proto společně s Kanceláří architekta města Brna (KAM) vypsaloby urbanisticko-krajinář-

skou soutěž o návrh Parku Černovická pískovna. Autoři soutěžních návrhů se budou muset popasovat také s otázkou, jak chránit zdejší vzácnou faunu.

„ Jelikož jde o nepřístupný prostor, vznikla tu mozaika rozmanitých biotopů přitahujících množství běžně se vyskytujících i vzácnějších druhů živočichů. Území má vysokou biologickou hodnotu, například zde bylo zjištěno více než čtyřicet zvláště chráněných druhů ptáků. Příkré stěny těžebních jam slouží jako hnízdiště třeba vlhy pestré nebo břehule říční,“ připomíná první náměstek primátorky města Brna Petr Hladík.

Kromě zadavatele soutěže, tedy města Brna, leží zachování divoké přírody na srdci i respondentům on-line ankety, kterou KAM vypsaloby loni v květnu. Zapojilo se do ní téměř



Pohled na Černovickou pískovnu

KAM

měť šest set hlasujících. Cílem bylo zjistit, co si v místě pískovny lidé do budoucna představují a co jim nyní v oblasti nejvíce chybí. Naprostá

většina respondentů by v parku ráda pozorovala divokou přírodu. Dále zde účastníci preferují pěší a cyklistické propojení mezi jednotlivými

městskými částmi, sportovní zázemí, naučnou stezku, dětská hřiště nebo vodní plochy.

Architekti by měli stanovit vývojový scénář a výsledné ideální rozvržení funkcí v území, kde se střetávají požadavky na rekreaci a ochranu přírody a kde ustupuje priorita těžebních zájmů do pozadí. Měli by nabídnout pohled na využití území, které ještě nebylo odtěženo, ale ve střednědobém horizontu bude. Stejně tak by v řešení měli navrhnout, jakým způsobem s krajinou naložit po odtěžení. „Požadujeme výhled ve dvou až čtyřech časových úsecích na příštích padesát let,“ doplňuje radní pro územní plánování a rozvoj města Brna Filip Chváta. Lhůta pro podání soutěžních návrhů poběží do 8. dubna, o vítězi se rozhodne nejspíš v květnu. **RADEK BABIČKA**



Královo Pole se dočká nového nádraží

Přestavba a modernizace královopolského nádraží v Brně by měla začít příští rok. Správa železnic dokončuje dokumentaci pro stavební povolení, na jaře by o ně chtěla žádat. Náklady stavby by se měly pohybovat okolo 2,5 miliardy korun. Současné nádraží slouží cestujícím zhruba 70 let, od otevření tratě do Havlíčkova Brodu. Velkoryse dimenzovaná budova s velkou odjezdovou halou je však pro současný provoz nepotřebná, protože vestibulem drtivá většina lidí pouze projde od MHD k vlaku nebo opačně.

2x ČTK

Bruslení. Víkendy bývají natřískané

Brněnská kluziště pod širým nebem se oproti loňské zimě, poznamenané pandemickými opatřeními, těší vyššímu zájmu, hlavně o víkendech bývá plno. Lidé mohou využít kluziště v areálu Vodova nebo Za Lužánkami, bruslí se také v Líšni nebo Černovicích. Ceny vstupného pro dospělého člověka se pohybují od 60 do 110 korun. U většiny kluzišť je k dispozici občerstvení a půjčovna bruslí.

Ledové plochy Vodova a Za Lužánkami provozuje městská společnost Starež Sport. „Především přes víkendy mají obě kluziště plno, za Lužánkami máme přes víkend naplněnou maximální kapacitu 220 bruslařů, stejně tak na Vodově, kde je kapacita 340 lidí,“ uvedla mluvčí Starež Sport Michaela Dittrichová. Návštěvníci si většinou nosí vlastní brusle, pokud je nemají, mohou využít půjčovnu na místě. „Za prosinec si brusle na lužáneckém kluzišti půjčilo přes dva tisíce návštěvníků,“ dodala Dittrichová. Obě kluziště jsou otevřena pro veřejnost každý den od 15.00 do 17.00 a večer od 18.00 do 20.00. O víkendu provozovatelé přidali dva bloky, dopolední a polední.

Na Vodově dají návštěvníci za vstup 110 korun, za Lužánkami 100 korun. Děti do 15 let a senioři mají na obou místech zvýhodněný vstup.

Kluziště v Salesku v Brně-Líšni nabízí veřejně bruslení pod širým nebem šestou sezónou. Počet návštěvníků je oproti loňské sezoně mnohem vyšší. „Ve všední dny se pohybuje návštěvnost mezi 60 až 150 lidmi. Víkendové bloky bývají většinou zcela zaplněné,“ řekl Petr Matula ze Saleska. Dospělí si za bruslí za 90 korun, studenti a senioři za 60. Brusle si mohou půjčit. „Školám nabízíme dopolední prostor od pondělí do pátku, který v prosinci využilo 19 tříd z různých škol v okolí,“ dodal Matula.

Kluziště je k dispozici také třeba v Černovicích. „Komerční pronájmy máme z drtivé části vyprodány, termíny jsou jen dopolední prostor ve všední dny, a ty ve větší míře využívají základní školy. Na veřejném bruslení návštěvníků výrazně přibývalo, především přes svátky,“ řekl místostarosta Černovic Jiří Hasoň. Dospělí za vstup zaplatí 60 korun, děti do 15 let a senioři 40 korun. Půjčovnu bruslí na místě nemají. **ČTK**

Mezinárodní den průvodců v Brně

Mezinárodní den průvodců patří každoročně k nejnavštěvovanějším akcím TIC BRNO a věříme, že ani letos tomu nebude jinak. Za sympatické vstupné 30 Kč můžete po dva únorové dny poznávat město Brno s profesionálními průvodci, něco se dozvědět a užít si hezkou procházku. Připraveno je úžasných 19 prohlídek, z nichž si vybere určitě každý, tak přijďte s TIC BRNO zahájit turistickou sezónu. V sobotu 19. února můžete s dětmi poznávat brněnské pověsti nebo Brno v baroku, dalšími prohlídkami jsou Brněnské maličkosti jako sošky, portály, erby atd., Kavárny zmizelé a současné či dokonce Nejkrásnější zruďičky v Brně nebo Brněnské morytáty, které vás seznámí s brněnskými mordy. S průvodcem se můžete také projít po stopách Francouzů nebo navštívit Brno za hradbami – od středověku po současnost. V neděli 20. února se můžete těšit na Brno divadelní a hudební, Brněnská strašidla a temné historiky nebo na Brněnské kostely. Zvání jste i na procházku Z Masarykovy čtvrti do Pisárků a na mnohé další, kompletní výčet se nám sem nevejde. Prohlídky začínají v 10 hodin dopoledne nebo ve 14 hodin odpoledne, trvají dle tématu 1 a půl až 2 hodiny a maximální počet lidí ve skupině je 30. Protože vstupné je opravdu sym-



Foto Michal Růžička -TIC.BRNO

bolické – 30 Kč – doporučujeme vstupenky zakoupit v předprodeji, ať se na vás dostane. Ten probíhá od 1. února buď v infocentru pod krokodýlem na adrese Radnická 8 nebo v infocentru TO JE BRNO na Panenská 1 a taky on-line na www.gotobrnno.cz. Zde najdete také kompletní přehled nabízených prohlídek včetně jejich popisu a jejich průvodců, kteří se na vás moc těší. Nejsou tady totiž zdaleka jen pro turisty, ale i pro Brňáky, kteří se rádi procházejí po svém městě, vnímají jeho krásu a chtějí se dozvědět něco nového a zajímavého. Přijít můžete s partnerem či s partnerkou, s dětmi, s rodinou, s přáteli nebo si s kolegy z práce udělat teambuilding. A přijdete-li sami, sami nebudete!

www.gotobrnno.cz/akcetic

Valentýn o den dřív v oblacích, v podzemí, i ve městě

Hledáte program na Valentýna? Něco romantického nebo tajemného nebo nevěšedního? Je libo adrenalin? Vystoupejte s TIC BRNO na věž Staré radnice, vydejte se do Labyrintu pod Zelným trhem nebo cestujte časem do let osmdesátých. Láska nejen v Brně kvete v každém věku a po celý rok. Jejím fenologickým vrcholem je u nás sice tradičně 1. květen, kdy líbáme své milované pod kvetoucím stromem, ale společenským už delší dobu taky 14. únor, na který připadá Den svatého Valentýna. Tento svátek se slaví v různých zemích různě. Na Filipínách se pořádají hromadné svatby, z Francie údajně pochází první zamilovaná valentýnka, v Anglii ženy čekají, že se jim v noci sv. Valentýna zjeví její vyvolený ve snech, v Japonsku se zase tento svátek nese ve znamení rozmazlování mužů. A jak budeme slavit v Brně? TIC BRNO vás rozmazlí tradiční skleničkou a kytičkou, ale v tento speciální den přidává i speciální program. Se svou drahou polovičkou si můžete užít zamilovanou chvíli s hlavou v oblacích na věži Staré radnice a políbit se 63 metrů nad městem. Radníci v tento den představí taky profesionální průvodce, který vám povypráví o historii této významné stavby a řekne pověsti, které jsou s ní spo-



Foto Michal Růžička -TIC.BRNO

jeny. Schůzku s příchutí tajemna zažijete v Labyrintu pod Zelným trhem, kde se nachází i alchymistova laboratoř nebo klec bláznů, a zvání jste taky na speciální prohlídky města spojené s cestou v čase – zjistíte, jak se randilo v osmdesátkách! Vzhledem k tomu, že svátek svatého Valentýna letos vychází na pondělí a TIC BRNO chce být o krok napřed a slavit ve volný den, zakroužkujte si v diářích neděli 13. 2. 2022! Vydáte-li se v tento den s TIC BRNO do oblak či pod zem, je zaručen nejen zážitek, na který nezapomenete, ale taky budete zařazeni do soutěže o zajímavé ceny, takže vaše oslava svátku zamilovaných může být ještě korunována výhrou.

Vstupenky a více informací najdete na www.gotobrnno.cz/akcetic.

TIC BRNO

MEZINÁRODNÍ DEN PRŮVODCŮ

19.–20. 2. 2022

Více informací na:
www.gotobrnno.cz/akcetic

TIC BRNO GO TO BRNO.cz ASOCIACE PRŮVODCŮ ČESKÉ REPUBLIKY B | R | N | O

TIC BRNO p. o. finančně podporuje statutární město Brno.

TIC BRNO

VALENTÝN V OBLACÍCH, V PODZEMÍ I VE MĚSTĚ

Více informací na:
www.gotobrnno.cz/akcetic

TIC BRNO GO TO BRNO.cz B | R | N | O

TIC BRNO p. o. finančně podporuje statutární město Brno.

Akce platí jednorázově
na 30 dní od aktivace
nové SIM do 31. 1. 2022.
Více na www.mobil.cz

3,3 GB
**K NOVÉ
SIM**

Pozor! Jen do
konce ledna!



**MOBIL
.CZ**

